



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
с 1 ноября 1931 г.

# К новой жизни

Пусть  
трудится  
мирно всегда  
человек!

№ 64 (9330) четверг 15 июня 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В администрации  
муниципального  
района  
Хайбуллинский  
район

## Распоряжение

№206 от 29 мая 2006 г.  
В соответствии с  
распоряжением Правительства Республики  
Башкортостан №448-р от 16 мая  
2006 года:

1. Провести с 1 по 25 июня, а также с 16 по 31 октября 2006 года операцию «Машинный двор» по наведению порядка на машинных дворах, нефтебазах и нефтекладах, местах стоянки, хранения, ремонта и технического обслуживания сельскохозяйственной техники.

2. Создать рабочую комиссию по организации и проведению операции «Машинный двор».

3. Редакции районной газеты «К новой жизни» (Юнусов А.У.) своевременно информировать население о целях и задачах операции «Машинный двор» и освещать ход ее подготовки и проведения.

4. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на начальника управления сельского хозяйства Султангунина Ю.Г.

Глава администрации муниципального района А.Ф.Илимбетов.



## С Днем работников печати и информации Республики Башкортостан

Сердечно поздравляю сотрудников ГУП РБ РИК «К новой жизни»  
с профессиональным праздником -  
ДНЕМ РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ  
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН!

Районная журналистика со временем выхода первой районной газеты прошла славный исторический путь, сформировались свои профессиональные традиции. Районная газета стала трибуной для обмена опытом, верным помощником и советчиком людей. Мы всегда с уважением относились к печатному слову, которое оказывало и оказывает значительное влияние на формирование общественного мнения.

По роду своей деятельности журналисты призваны быть объективными, обладать не только литературным даром, но и высокими моральными принципами, показывать примеры гражданственности и верности делу. Отрадно, что с каждым годом растет их ответственность, профессионализм в заинтересованном диалоге между обществом и властью.

Дорогие друзья! Уверен, что вы и вперед будете живо откликаться на все новое, своим каждодневным трудом способствовать процветанию родного района.

Желаю творческих успехов, неутомимости и вдохновения, здоровья, счастья и благополучия!

Глава администрации муниципального района Хайбуллинский район  
А.Ф.Илимбетов.

## В чем секрет ее популярности

Прочитав очередной номер районной газеты «К новой жизни», обратил внимание на ее внешний вид.

Оказалось сегодня почтальоны разносят подписчикам 6500 экземпляров газеты на башкирском и русском языках, причем, за последние годы тираж не только не снижается, но и ежегодно растет.

В условиях, когда мы имеем широко разветвленную сеть периодической печати, великое множество хороших и разных газет, поистине колоссальный выбор различных изданий, популярность маленькой «районки» на первый взгляд кажется парадоксальной.

В чем же секрет популярности и авторитета районной газеты? Что именно позволяет ей успешно выдерживать конкуренцию со своими старшими собратьями — ответить на эти вопросы однозначно, на первом взгляде невозможно. Но я попробую. На мой взгляд успех районной газеты состоит в том, что с ее страниц читателям открывается широкая па-

норама событий местной жизни народного края знакомых читателю людей. Она — зеркало славных дел хайбуллинцев.

Тематика выступлений газеты «К новой жизни» разнообразна. Это прежде всего люди: их трудовые дела, быт и досуг. Это вопросы экономического развития района, ход строительства значимых объектов, пропаганда достижений науки и техники, их производственное внедрение, деятельность общественных формирований и органов местного самоуправления. Это работа культурно-бытовых учреждений, здравоохранения, образования, правоохранительных органов, юридических консультаций, спорта, полезных советов. Да разве можно перечислить все темы, которые поднимает и отражает на своих страницах газета.

Думаю, по силе воздействия на ход событий, по эффективности выступлений газета в районе, без спора, на первом месте.

Когда листаешь страницы

районной газеты, видишь, что местные журналисты и общественные корреспонденты гордятся своим районом. Всегда стараются они послать, рассказать о достижениях земляков, вскрыть недостатки, мешающие поступательному движению, стараются, чтобы их газета отвечала требованиям читателей, удовлетворяя запросы жителей села. Мне по душе эти беспокойные люди. Многих из них знаю лично, а не по газетным публикациям.

Энтузиасты... Этими словами хочется охарактеризовать журналистов, работавших в разные годы в редакции. Это М.И.Жданов, П.Д.Кузнецов, И.А.Туляшев, А.Н.Голубцов, Ш.М.Байускаров, С.К.Габитова, В.А.Усманов, Ф.Ш.Тангаров, Д.М.Рыбаков и многие другие (пусть простят, если кого незаслуженно упустят). Из нынешнего поколения журналистов с удовольствием читаю Сарию Ишемгулову, Светлану Сахно, Сергея Голубцова, кстати, он один из немногих журналистов района который пошел по стопам

(Окончание на 2 стр.)

них поселений муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан, унитарных предприятий, учреждений, иных объектов (в т.ч. акций, долей, паев) и имущественных прав, находящихся в собственности указанных субъектов, в собственность муниципального района; осуществление приема-передачи имущества, указанного в подпункте 1 настоящего решения;

1.2. принятие решения о приватизации унитарных предприятий, иных объектов (в т.ч. акций, долей, паев), находящихся в муниципальной собственности на основе прогнозного плана (программы) приватизации, утвержденного Советом;

1.3. принятие решения о создании, реорганизации или ликвидации муниципального унитарного предприятия, муниципального учреждения, об участии в создании хозяйственных обществ, в том числе межмуниципальных, необходимых для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения, их реорганизации и ликвидации и осуществление указанных процедур;

1.4. определение целей, условий, порядка и программ деятельности муниципальных предприятий и учреждений, с установлением обязательных требований к представлению руководителями унитарных предприятий предложений о мерах по их реализации, утверждение их уставов, назначению на должность и освобождению от должности руководителями данных унитарных предприятий и учреждений, заключение, изменение и прекращение с руководителями унитарных предприятий трудового договора, зачисление отчета об их деятельности в порядке, предусмотренный уставом муниципального района;

1.5. согласование совершения сделок, связанных с предоставлением займов, поручительств, получением банковских гарантий, с иными обременениями, уступкой требований, переводом долга, а также договоров простого товарищества;

(Окончание на 2 стр.)

до начала всероссийской сельскохозяйственной переписи



осталось  
15  
дней

## О чем будут спрашивать

Осталось совсем немного времени до старта Всероссийской сельскохозяйственной переписи.

Скоро переписчики начнут обход хозяйств и крестьянских дворов.

Анкеты, которые предстоит заполнить, делятся на четыре вида. Первая анкета (ее листы склеены в оранжевый цвет) будет адресована руководителям сельскохозяйственных предприятий. Работники организаций не будут привлекаться к их заполнению. Анкета позволит собрать информацию о трудовых и земельных ресурсах хозяйств, размере посевых площадей, поголовье сельскохозяйственных животных, имеющейся технике и производственных помещениях, объемах продукции. В принципе она похожа на анкету №2 для крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей (желтого цвета), но содержит еще вопрос о распределении установленного капитала между акционерами.

Анкета №3 (зеленого цвета) предназначена для владельцев личных подсобных хозяйств и содержит тот же перечень вопросов, что и в формах №1 и №2. Но в ней присутствует дополнительный вопрос об услугах сторонних организаций, к которым прибегает хозяин.

Форма №4 «Переписной лист садоводческих, огороднических, животноводческих и дачных некоммерческих объединений граждан» (голубого цвета) самая краткая по объему. В ней всего два раздела: общая характеристика объединения, включая наличие дорог, телефонной линии, водопровода и теплоснабжения, и второй - использование земельных ресурсов. Но учитывать будут не чистые яблони и груши и прочих деревьев, а только площади, на которых они высажены. Кстати, эта анкета будет распространяться выборочно. Так что всем садоводам и дачникам заполнять ее не придется.

В анкетах нет ничего «личного». От участников переписи не будут требовать никаких документов, удостоверяющих их личность, они не будут называть свои имена и фамилии. За исключением того, что в форме №3 к числу «личных» можно только отнести вопрос о числе членов семьи, занятых в хозяйстве.

Перепись позволит получить полные данные о состоянии сельского хозяйства в каждом конкретном регионе и в стране в целом, разработать действенные программы поддержки агропромышленного комплекса России. А в конечном счете изменить к лучшему жизнь села и качественно поднять уровень жизни сельских тружеников.

(Из газеты Всероссийской сельскохозяйственной переписи).

## В Совете муниципального района Хайбуллинский район

### РЕШЕНИЕ

о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Башкортостан «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан» Совет муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан решил:

1. Делегировать Администрации муниципального района Хайбуллинский район следующие полномочия по управлению и распоряжению муниципальным имуществом, находящимся в собственности муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан, если иное не установлено решением Совета муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан (далее — Совет):

1.1. принятие решения о передаче в собственность Российской Федерации, Республики Башкортостан, сельских поселений муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан унитарных предприятий, учреждений, иных объектов и имущественных прав; принятие решения о приеме из собственности Российской Федерации, Республики Башкортостан, сель-

ских поселений муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан, унитарных предприятий, учреждений, иных объектов (в т.ч. акций, долей, паев) и имущественных прав, находящихся в собственности указанных субъектов, в собственность муниципального района; осуществление приема-передачи имущества, указанного в подпункте 1 настоящего решения;

1.2. принятие решения о приватизации унитарных предприятий, иных объектов (в т.ч. акций, долей, паев), находящихся в муниципальной собственности на основе прогнозного плана (программы) приватизации, утвержденного Советом;

1.3. принятие решения о создании, реорганизации или ликвидации муниципального унитарного предприятия, муниципального учреждения, об участии в создании хозяйственных обществ, в том числе межмуниципальных, необходимых для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения, их реорганизации и ликвидации и осуществление указанных процедур;

1.4. определение целей, условий, порядка и программ деятельности муниципальных предприятий и учреждений, с установлением обязательных требований к представлению руководителями унитарных предприятий предложений о мерах по их реализации, утверждение их уставов, назначению на должность и освобождению от должности руководителями данных унитарных предприятий и учреждений, заключение, изменение и прекращение с руководителями унитарных предприятий трудового договора, зачисление отчета об их деятельности в порядке, предусмотренный уставом муниципального района;

1.5. согласование совершения сделок, связанных с предоставлением займов, поручительств, получением банковских гарантий, с иными обременениями, уступкой требований, переводом долга, а также договоров простого товарищества;

(Окончание на 2 стр.)

### Даты

285 лет назад (1721) Петром I заложен Сестрорецкий оружейный завод (ныне акционерное общество «Сестрорецкий инструментальный завод», Ленинградская область) - одно из крупнейших оружейных предприятий России.

### Знаете ли вы, что...

В Республике объявлена конкурс на соискание премий Президента РБ в области качества продукции, товаров, услуг. Премии Президента присуждаются за достижение значительных результатов в области качества продукции и услуг, за внедрение высокоэффективных методов управления качеством.

### Истины

Справедливость - такой же необходимый для жизни продукт, как хлеб.

Людвиг Берне, немецкий публицист

### Календарь

Дата Восход Заход Долгина  
15 05.38 22.55 17.17  
16 05.38 22.56 17.18

Последняя четверть

К Дню работников печати и информации  
Республики Башкортостан

## В чем секрет ее популярности

(Окончание. Начало на 1 стр.)

отца, интересны статьи и фотографии братьев Имангуловых, неоценима работа и других сотрудников.

Богат наш район. Он является крупным поставщиком продуктов земледелия и животноводства, в ближайшие годы должен превратиться в центр развития цветной металлургии Башкортостана и Российской Федерации. Такое он богат историческими событиями и знатными людьми. Об этом можно узнать из статей опытных и начинающих общественных корреспондентов.

Очень весомы выступления на страницах газеты, одного из аксакалов журналистов района, члена союза журналистов РБ и РФ Рашидагая Насырова, жизненные публикации З.Ильбаева, В.Ф.Суонукова и многих других, которым небезразличны события, происходящие в жизни и деятельности трудящихся района.

Вместе с тем на газетных полосах редко появляются материалы руководителей, специалистов сельскохозяйственных и других предприятий, работников местного самоуправления и профсоюзных лидеров. В отличие от них председатель ПО «Альянс» А.Х.Хамидуллин регулярно информирует читателей о делах в торговле района, о ветеранах труда и передовиках производства, о достижениях своего коллектива в спорте и художественной самодеятельности. Хотелось бы заметить, что от сотрудничества с газетой авторитет как предприятия, так и его руководителя только возрастает.

Завершая статью о роли газеты «К

новой жизни» в жизни района еще раз задаю себе вопрос о секретах популярности «районки». В чем же они?

Может быть в том, что газету читают не только в районе, но и за его пределами? Знаю, несколько семей, которые высыпают газету в г. Радужный Тюменской области, многие отправляют по месту службы или ученым своим детям.

Осенью 2005 года, приехав в один из населенных пунктов Зилаирского района, в целях уточнения адреса нужного человека остановил машину возле двух почтенных людей, спящих о чём то. Один из них держал в руках нашу «районку». Оказывается, они выясняли каким будет по счету Мамбетовское водохранилище в Хайбуллинском районе.

Кажется, я не полностью нашел ответа. Может кто из читателей продолжит затронутую тему? Но, во всяком случае, наличие опытных корреспондентов, отряда рабочих, близость газет к массам, решение на своих страницах больших хозяйственных вопросов, рассказы о простых сельчанах, открытость и оперативность - одни из секретов ее популярности. Может быть самые главные, которые придают ей выступлениям полноту и весомость.

Как постоянный подписчик районки с 40-летним стажем, призываю всех хайбуллинцев не терять дружбы с газетой, ведь она день за днем отображает историю развития района, нашу с Вами историю, знание которой необходимо не только нам, но и будущим поколениям хайбуллинцев.

М.Гумеров,  
п.Уфимск.

## В Совете муниципального района Хайбуллинский район

### РЕШЕНИЕ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

1.6. согласование приема на работу главного бухгалтера унитарного предприятия, заключение, изменение и прекращение трудового договора с ними;

1.7. утверждение бухгалтерской отчетности и отчетов унитарного предприятия;

1.8. согласование решений о совершении крупных сделок, сделок, в совершении которых имеется заинтересованность руководителя унитарного предприятия, в т.ч. сделок с недвижимым имуществом;

1.9. согласование осуществления заимствований;

1.10. проведение анализа и оценки деятельности унитарного предприятия;

1.11. согласование создания филиалов или открытия представительств;

1.12. согласование решений об участии унитарного предприятия в коммерческих и некоммерческих организациях;

1.13. согласование внесения имущества унитарного предприятия в качестве вклада в уставный (складочный) капитал хозяйственных обществ или товариществ;

1.14. согласование распоряжения вкладом (долей) в уставном (складочном) капитале хозяйственных обществ или товариществ, а также принадлежащими унитарному предприятию акциями;

1.15. утверждение аудитора и определение размера оплаты его услуг.

1.16. утверждение порядка принятия решений по полномочиям, делегированным Администрации муниципального района Хайбуллинский район п. 1.5-1.5 настоящего решения.

2. Утвердить прилагаемые:

Порядок оформления прав пользования муниципальным имуществом муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан и ведения Реестра муниципального имущества муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан;

Методику определения годовой арендной платы за пользование муниципальным имуществом муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан.

3. Администрации муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан в месячный срок разработать и утвердить:

типовые формы документов по оформлению прав пользования муниципальным имуществом муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан;

учетные формы и рекомендации по ведению Реестра муниципального имущества муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан.

4. Установить, что годовая арендная плата рассчитывается в соответствии с Методикой определения годовой арендной платы за пользование муниципальным имуществом муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан, утвержденной настоящим решением по действующим договорам аренды (субаренды) с 1 января 2006 года.

5. Обязать юридические лица, имеющие на балансе муниципальное имущество муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан, получить свидетельства о внесении объектов учета в Реестр муниципального имущества муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан.

6. Установить, что при передаче в аренду муниципального имущества, предприятий (имущественных комплексов), находящихся в собственности муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан, арендная плата после уплаты налога на добавленную стоимость перечисляется в бюджет муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан.

7. Рекомендовать сельским поселениям муниципального района Хайбуллинский район разработать положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности сельских поселений.

8. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2006 года и подлежит официальному опубликованию.

9. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Комиссию по бюджету, налогам и вопросам собственности.

Председатель Совета муниципального района

Хайбуллинский район З.Г. Арапаев.

**Ж**акла наша была построена в 2001 году. Она расположена на склоне горы, ее видно отовсюду. Здание красивое, вокруг него чистота и порядок, классы - кабинеты оборудованы современной мебелью. Словом, школа - наша гордость.

В деревне Сагит школа действует 30 лет. И о ее становлении, развитии мне, в течение 26 лет проработавшей заместителем директора по воспитательной работе, известно все.

Школа в деревне, в самом прямом смысле, является очагом культурного центра. Наши ученики называли ее домом Радости, потому что, действительно, здесь для всех больше положительного и замечательного.

В последние годы коллектив школы работает, основываясь на народную педагогику, в направлении воспитания нового



Как живешь, сельская школа

## На пути развития

уже с 3-летнего возраста, работают с их родителями.

Также у нас существует непрерывная связь со своими учениками, окончившими школу в разные годы. Ежегодно организовываются

встречи со студентами, такие мероприятия стимулируют учащихся к стремлению получить образование. Гордостью школы являются наши выпускники Нияз Мамбетов, студент БГПУ и одновременно Московского колледжа картографии и геодезии, Гульназ Каипова, окончившая на «красный диплом» Сибайский педколледж, ныне студентка факультета философии и социологии БГУ, Нуризия Мамбетова, призер республиканской олимпиады, студентка журфака БГУ, участница с 6-летнего возраста районного конкурса «Султылар» Дильбар Каипова, студентка Уфимского педколледжа №2 и другие.

Каждый выпускник школы считает своим долгом добросовестно выполнять свой долг перед Родиной, служба в армии дает им закалку, физическую и нравственную выносливость. Благодарственные письма от имени их командования для нас - большая радость. Встречи с солдатами также необходимы и полезны для наших ребят.

Руководство Маканского МУСП не оставляет без внимания проблему трудоустройства старшеклассников в период летних каникул. В день знаний учащимся вручается премия, благодарственные письма, школе - цен-

гражданина Башкортостана, над проблемой усовершенствования речевой культуры и развития творческих способностей учащихся. Но прежде учителя начали работу с самосовершенствования, добились и добиваются развития педагогического мастерства, организации увлекательных уроков, основанных на инновационных методах, культурного общения, эстетического вида и т.д. Постоянно изучаем опыт других школ. Прохождение аттестации, повышение квалификации на курсах, участие на заседаниях районных методобъединений также дает свои результаты. Целенаправленная работа показывает, что наши учащиеся активны, уверены, коммуницируют, умеют вести поисковую работу, качество успеваемости возросло на 15-20%, увеличилось количество победителей на районных, республиканских олимпиадах и конкурсах, у учащихся повысилось умение организационной деятельности, растет авторитет учителя среди родителей.

В детском саду на уровне поставлена работа по преемственности, учителя начальных классов начинают ознакомление со своими будущими учениками



“01” предупреждает

## Убережем лес от пожаров!

Весна и лето - любимые многими время года, когда мы спешим отдохнуть на лоне природы от работы и суеты, провести свободное время в лесной зоне. Однако надо помнить, что весенне-летний период отличается и повышенной пожароопасностью. Нельзя забывать, что лесные пожары приносят самые пагубные и разрушительные последствия для леса.

Прогноз синоптиков предвещает засушливое лето в этом году.

Помните, что причиной пожара в степи и в лесу могут быть брошенные незатушенные спички или окурок, разведенный костер, замасленная ветошь и прочее.

Лес - это огромное богатство зеленых кладовых природы, и источник неисчерпаемых благ человека, если к нему относиться разумно. Поэтому особое внимание хотелось бы обратить на деятельность лесозаготовителей. По правилам лесопользования, они после выполненных ими лесору-

бочных работ, обязаны очистить лес от порубочных остатков, укладывая их в кучи и скрещивая, но только в специально отведенное для этого время, когда закончится пожароопасный период, в ноябрь-декабре месяцев. Нарушение этих правил влечет к тяжелым последствиям и приводит к большим пожарам и ущербам. Организаторам и руководителям лесорубочных бригад есть над чем задуматься, прежде чем начать работу. И, в первую очередь, организовать противопожарный режим в зоне рубки леса.

Для успешного предотвращения лесных пожаров в лесхозе необходимо разработать план мероприятий по пожарной безопасности и подготовиться к пожароопасному сезону - приобрести в достаточном количестве противопожарное оборудование - ранцевые опрыскиватели, мотопомпы, ручные инструменты - лопаты, ведра, топоры и т.д.

Все руководители хозяйств и

предприятий на распределенных лесных зонах и степных лесах, соответственно, в случае возникновения пожара, обязаны принять все меры к безусловному выполнению противопожарных мероприятий.

Организациям, учреждениям, сельскохозяйственным предприятиям, другим юридическим лицам и гражданам строго запрещается выжигание травы на лесных полянах, прогалинах, стерни на полях (в том числе и проявление сельскохозяйственных палов) на землях лесного фонда и на земельных участках непосредственно примыкающих к лесам, а также защитным и озелененным лесонасаждениям.

В заключение, хочется еще раз призвать всех, кто будет в лесу, будьте осторожнее в обращении с огнем! Не оставляйте без присмотра костры в лесу, не бросайте горячих спичек и окурков!

Помните! Каждая искра огня может причинить миллионы убытков народному хозяйству.

А.Айтбаев,  
начальник ОГПН,  
ст.лейтенант вн. службы.

**За строкой Послания****Банковская система активно участвует в развитии Республики и благосостояния граждан**

Правительством нашей Республики очень многое делается для роста благосостояния народа, осуществляется государственная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства, поддержка молодежи и т.д., что развитие села наконец становится в стране приоритетным. Стимулируется развитие малых форм хозяйствования на селе.

Отрадно, что главной задачей в текущем году остается дальнейшее повышение уровня и качества жизни людей, социальная защищенность граждан, дальнейшее проведение социально-экономических реформ, развитие промышленности, большие задачи поставлены в обла-

сти жилищного строительства. Немаловажную роль в этом играет и кредитование. Главной задачей банков остается кредитование частных клиентов, предприятий малого бизнеса, юридических организаций и индивидуальных предпринимателей. Благодаря кредитованию появляется возможность улучшить жилищные условия, привести оплату за обучение, поправить здоровье в санаториях, приобрести товары длительного пользования (автомобили, сложно-бытовую технику, мебель, одежду и т.д.), для юридических лиц пополнение оборотных средств для производства, торговли или предоставления услуг.

Например с 01.02.2006 появился новый кредитный продукт «Жилищный кредит» и кредит «Молодая семья».

Молодожены, как правило, хотят жить отдельно от родителей. Накопить нужную сумму денег на отдельную квартиру, экономя буквально на всем, сложно, потому что трудно угадаться за постоянным ростом цен на жилье. Кредит «Молодая семья» привлекательен как раз тем, что предусматривает участие молодых супружеских пар и их родителей. К тому же кредит «Молодая семья» - это стимул для молодоженов хорошо работать и, соответственно, хорошо зарабатывать. Новый банковский продукт, в первую очередь, учитывает пониженную платежеспособность молодой семьи.

**Г.Кудабаева,**  
зав. дополнительным  
офисом 052 Баймакского  
ОСБ.

**К Всемирному дню донора крови****Донорство - это почетно**

День донора стал отмечаться с 2004 г. в день рождения австрийского ученого, лауреата Нобелевской премии, открывшего группы крови человека Карла Ландштейнера. По решению Международной федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, Международной федерации организаций доноров крови и Международного общества по переименованию крови и при поддержке Всемирной организации здравоохранения.

На ануле праздника тех людей, чья кровь спасла жизни многих и многих пострадавших граждан, мы попросили Айрата Рашидовича Гавлыкаева, заведующего отделением переливания крови Акырской Центральной районной больницы, рассказать об истоках возникновения донорства и работе донорской службы в наши дни:

-Отцом идеи переливания крови стал английский врач Вильям Гарвей, которому принадлежит одно из самых великих открытий XVII века - закона кровообращения. Ответить же на вопрос, почему переливание крови одному приносит жизнь, другому - смерть, ученые смогли только в начале XX века выяснив, что существуют четыре группы крови, и у каждого человека от рождения - одна из них.

В июне 1919 года советским врачом В.Н.Шамовым было проведено первое переливание с учетом групповой совместимости крови донора и больного. С тех пор этот метод лечения нашел широкое применение в медицинской практике.

В настоящее время переливание крови, ее компонентов и препаратов как лечебный метод получает все большее распространение и служит важным средством в борьбе за жизнь человека при тяжелых травмах, кровотечениях, шоке, гнойно-септических состояниях, отеках, болезнях кроветворных органов, многих женских, детских болезнях и других заболеваниях.

-Донорство - это почетная миссия и многие хайбуллинцы с гордостью смотрят на неприметный значок - маленькую капельку крови - символ их причастности к большой российской армии доноров...

-Да, благодарна и возвышенна роль людей, которые дают свою кровь во имя жизни и здоровья людей. В экстремальных ситуациях люди искренне откликаются на призыв дать кровь пострадавшим.

В нашем районе проживает большая группа доноров, которые на протяжении 10-20 лет сдают кровь по 5-6 раз в год: особо отметить среди них хочется В.Н.Семко, Н.А.Аминова, Ф.Я.Давлетбаева (все из Акыра), Ю.В.Шмякина и Н.В.Васильеву из Бурибая, Р.А.Арсланова (Янтыш), В.М.Еремова (Федоровка), В.П.Драгунова (Савельевка), А.З.И.Ерастова, М.М.Кутеева, Ш.З.Аминев (ЦРБ) и многие

другие имеют звание «Почетный донор России». Большое вам спасибо и низкий земной поклон.

-С начала года отделение переливания крови ЦРБ посетило более 1000 человек, что говорит о востребованности вашей службы.

-За прошедший, 2005 год, мы заготовили 278 литров донорской крови с последующим ее разделением на эритроцитарную массу и свежезамороженную плазму. 89,7 л отправили в фирму «Микроген» ООО «Иммунопрепарат» г.Уфы для приготовления различных вакцин и лекарственных препаратов.

В ОГК ЦРБ пациенты могут определить показатель гемоглобина в крови, групповую принадлежность и резус-фактор, наличие антител у беременных, провести исследование крови на различные инфекционно-венерические заболевания.

-Каждый ли может быть донором?

-Если позволяет здоровье, то любой человек в возрасте от 18 до 60 лет независимо от пола и профессии. Прежде чем дать кровь, донор проходит необходимое медицинское обследование, которое полностью ограждает больных, которым будет переливаться донорская кровь, от возможности заноса с кровью какой-либо инфекции, а самих доноров - от малейшего вреда их здоровью.

-Государство поддерживает донорство, эта категория лю-

дей имеет определенные льготы...

-В дни обследования идачи крови доноры освобождаются от работы с полным сохранением заработной платы, за каждую кроводачу предоставляется дополнительный день отдыха с сохранением заработной платы или же этот день может быть присоединен к очередному отпуску.

Награжденные нагрудным



рощитарную массу и свежезамороженную плазму. 89,7 л отправили в фирму «Микроген» ООО «Иммунопрепарат» г.Уфы для приготовления различных вакцин и лекарственных препаратов.

В ОГК ЦРБ пациенты могут определить показатель гемоглобина в крови, групповую принадлежность и резус-фактор, наличие антител у беременных, провести исследование крови на различные инфекционно-венерические заболевания.

-Каждый ли может быть донором?

-Если позволяет здоровье, то любой человек в возрасте от 18 до 60 лет независимо от пола и профессии. Прежде чем дать кровь, донор проходит необходимое медицинское обследование, которое полностью ограждает больных, которым будет переливаться донорская кровь, от возможности заноса с кровью какой-либо инфекции, а самих доноров - от малейшего вреда их здоровью.

-Государство поддерживает донорство, эта категория лю-

дей имеет определенные льготы...

-В дни обследования идачи крови доноры освобождаются от работы с полным сохранением заработной платы, за каждую кроводачу предоставляется дополнительный день отдыха с сохранением заработной платы или же этот день может быть присоединен к очередному отпуску.

Награжденные нагрудным

медалями), Новоуральск (1 золотая), Туймазы (2 золота, 4 серебра), Саратов (1 бронза), Курган (еще 1 бронзовая медаль), Тольятти (1 золотая и 3 бронзовые). Так же были турниры республиканского уровня: Ишимбай (2 золота, 1 серебро) и в столице нашей республики - Уфе (2 серебряные медали) - участники проходило за счет средств, выделенных Бурибаевским горнобогатырским комбинатом.

Еще один немаловажный факт: на республиканском турнире в г.Ишимбай, один из воспитанников У.Р.Казбекова, получил звание «кандидат в мастера спорта по боксу». И это всего лишь за 9 месяцев занятий! Безусловно, юным боксерам и их тренеру есть чем гордиться. Ра-

**Работают на «Золото»**

Прошло 9 месяцев, как в спортивном клубе ЗАО «Бурибаевский ГОК» начали работать секция бокса. Занятия проводят, многим известный в нашем районе, Республики Казахстан, где ребята вышли в финал и вернулись с 4 золотыми и 4 серебряными медалями. Далее города Жаксы (2 серебряные), Кокчетау (так же 2 серебра), Степногорск (2 бронзовые медали). Все это международные турниры, которые проходили в Республике Казахстан. Между ними были на всероссийских турнирах: города Магнитогорск (2 золотые, 1 серебряная

медаль), Новоуральск (1 золотая), Туймазы (2 золота, 4 серебра), Саратов (1 бронза), Курган (еще 1 бронзовая медаль), Тольятти (1 золотая и 3 бронзовые). Так же были турниры республиканского уровня: Ишимбай (2 золота, 1 серебро) и в столице нашей республики - Уфе (2 серебряные медали) - участники проходило за счет средств, выделенных Бурибаевским горнобогатырским комбинатом.

Еще один немаловажный факт: на республиканском турнире в г.Ишимбай, один из воспитанников У.Р.Казбекова, получил звание «кандидат в мастера спорта по боксу». И это всего лишь за 9 месяцев занятий! Безусловно, юным боксерам и их тренеру есть чем гордиться. Ра-

ботающих боксеров стал международный турнир в честь Героя Социалистического Труда СССР Шлиппярова в г.Житикара Республики Казахстан, где ребята вышли в финал и вернулись с 4 золотыми и 4 серебряными медалями. Далее города Жаксы (2 серебряные), Кокчетау (так же 2 серебра), Степногорск (2 бронзовые медали). Все это международные турниры, которые проходили в Республике Казахстан. Между ними были на всероссийских турнирах: города Магнитогорск (2 золотые, 1 серебряная

медаль), Новоуральск (1 золотая), Туймазы (2 золота, 4 серебра), Саратов (1 бронза), Курган (еще 1 бронзовая медаль), Тольятти (1 золотая и 3 бронзовые). Так же были турниры республиканского уровня: Ишимбай (2 золота, 1 серебро) и в столице нашей республики - Уфе (2 серебряные медали) - участники проходило за счет средств, выделенных Бурибаевским горнобогатырским комбинатом.

Еще один немаловажный факт: на республиканском турнире в г.Ишимбай, один из воспитанников У.Р.Казбекова, получил звание «кандидат в мастера спорта по боксу». И это всего лишь за 9 месяцев занятий! Безусловно, юным боксерам и их тренеру есть чем гордиться. Ра-

ботающих так же то, что они не собираются останавливаться на достигнутом. Ребята продолжают ходить на ежедневные тренировки, каждую неделю ездят в Акъяр на спаринги ради того, чтобы усовершенствовать свои навыки и достичь новых высот в сфере спорта.

Когда я спросил у Урала Казбекова о планах на ближайшее будущее, он ответил:

-Попасть на первенство России среди старших юношей, которое пройдет в декабре этого года в городе Гусь-Хрустальный Владимирской области. Попасть на первенство России в г.Анастасьевка в 22-31

июля. Завоевать золото на первенстве Приволжского Федерального округа 13-17 июня в городе Ижевске и воспитать хотя бы одного мастера спорта.

Что ж, планы вполне осуществимые. Тем более, что тренер уверен в своем воспитанниках. А еще у Урала Рамиловича есть мечта - открыть специализированный зал бокса в Акъяре. Подобных залов в Зауралье пока нет. Но, благодаря огромному помощи со стороны администрации района, и лично Азамата Фаттаховича Илимбетова, многое для этого уже сделано. За что хайбуллинская сборная команда боксеров и сам тренер бесконечно благодарны своим «кровоприводителям». Будем надеяться, что не далек тот день, когда в нашем районе начнет работать специализированная школа бокса.

**А.Азаматов,**  
пресс-служба БГОК.

**Спорт****Суперкубок открыл футбольный сезон**

1 июня 2006 г. матчем за Суперкубок, состоявшимся на стадионе «Урожай» с Акъяром между командами п.Бурибай и с.Мамбет, открылся футбольный сезон в Хайбуллинском районе.

Матч двух достойных соперников выдался довольно зрелищным и интересным. Предматчевый расклад был в пользу более опытной команды Бурибая, показывающей в последние годы выдающиеся результаты: прошлогодний выигрыш чемпионата, кубка «Урожая», и сейчас Суперкубка - говорит о многом. «Мамбет» же, напротив, дерзкий новичок, в первый же год - призер чемпионата, финалист того же кубка «Урожая».

В доме культуры «Металлург» с.Бурибай состоялся районный шашечный турнир среди инвалидов и участников войны. Организаторами турнира были ЗАО «Бурибаевский ГОК», администрация сельского поселения Бурибаевский сельсовет и первичная организация ВОИ с.Бурибай. Соревнования прошли организованно и на высоком уровне, силами работников дома культуры был дан небольшой концерт. Победителями турнира стали

Игра, как и предполагалось, началась с атак «Бурибая», с первых же минут завладевший инициативой в матче. В итоге, гол после удара Муминова Р., ставший результатом не столько активной игры нападающего, сколько ошибки вратаря, заставил его сбросить. С этой минуты инициатива перешла к команде «Мамбет», однако разящая контратака «горняков» охладила их пыл, гол на счету Зайнагабдинова Н. В результате 2:0 после первого тайма.

**А.Кудабаев.**  
**Спорт**  
**Шашечный турнир**  
среди участников войны: Каипов И.Н. - I место, Тусалин К.З. - II место и Литовский - III место. Среди женщин: Бактыбаева С.М. - I место, Азаматова Р.И. - II место, Тугузбаева Г. - III место. Среди инвалидов: Габбасов Ш.А. - I место, Кидрасов З.С. - II место, Гильязетдинов Р.К. - III место. Всем победителям от имени ЗАО «Бурибаевский ГОК» были вручены грамо-

ты и ценные подарки, также вручены ценные подарки самому молодому участнику Муртаеву Руслану из Бузавлыка и Исмагиловой Айгуль из с.Бурибай. Хотется выразить благодарность организаторам мероприятия и особенно судье соревнования Р.С.Курбанову.  
**Б.Тукбаев,**  
председатель правления ПО ВОИ с.Бурибай.

# Поздравляем!

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив Альянской ЦРБ от всей души поздравляют врача-рентгенолога Рафката Фазуловича Рахматуллина с 70-летним юбилеем.

У вас сегодня юбилей,  
День радостных переживаний,

Пусть будет на душе теплей

От добрых слов и пожеланий.  
Желаем счастья и добра,  
Здоровья, радости и силы,  
Душа пусть будет молода,  
Не важно, сколько лет проби-  
ло!

дорогого мужа, отца, свекра,  
тестя, дедушку Рафката Фазуловича Рахматуллина с жизненным юбилеем - 70-летием со дня рож-  
дения.

Сегодня - день рождения у

А сколько лет - значения не имеет.

Так оставайся бодрым, как всегда,

И сердце никогда пусть не стареет!

Желаем бодрости душевной,  
Здоровья крепкого всегда,

Не падать духом никоала!

Жена, дети, внуки.

Коллектив Хайбуллинского ГУП "Сельхозхимия" сердечно поздравляет Хамида Касимовича Каипова с 55-летним юбилеем.

Итак, настал ваш день рож-  
дения,

Не просто день, а юбилей.

Примите наши поздравления  
От всех сотрудников, друз-

ей!

Желаем золотого настроения,

В труде - успехов, долгих лет,

И пусть печали стороной обходят,

Судьба хранит от всяких бед.

дорогого отца и дедушки Усмана Юсуповича Давлетбаева с 80-летием!

Немало трудовых годов  
За вами чередой теснятся,  
И потому высоких слов  
Сегодня нечего стесняться.

От всей души вам шлем привет.

И с юбилеем поздравляем,  
Прожить не меньше сотни лет!

Сердечно вам желаем!

С бесконечной любовью  
Давлетбаевы, Байковы, Силаги.

дорогую маму, бабушку, прабабушку Гульжиган Янбулатовну Ахтамову с 75-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия.

Сын, сноха, внук, внуки, зять, правнучка.

с. Макан, г. Уфа.

дорогих Арапбаевых - маму, бабушку Валиму Валеевну - с 60-летним юбилеем, брата, дядю Роберта Ахметовича - с 35-летием.

Здоровья крепкого желаем.

Побольше светлых, ясных дней.

И если можно, постараитесь Столетний встретить юбилей.

Ильдар, Айдар, Роберт, Римма.

отца, свекра, дедушки Мажита Ахуняновича Юламанова (п. Татыр-Узик) с 55-летием..

Поздравляем тебя с юбилеем,

Самый добрый, родной человек.

## Уважаемые жители района!

Магазин "Империя" предлагает велосипеды, а также беговые дорожки, велотренажеры (механические, магнитные, электрические) по заказу. Цены от 10 тысяч рублей. Кредит. Первый взнос - 50 %, рассрочка на 3 месяца.

У нас самые низкие цены! Выгодный кредит!

Наш адрес: с. Акъяр, пр. С.Юлаева, 3/4, тел. 2-24-37.

Редактор А.У.Юнусов

**ЧУДОДЕЛИИ** - Управление по делам печати издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан: Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и СМИ.

Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: newlife@bashnet.ru

Огромное спасибо!  
Муж Рамиль, дочь Лиана,  
с. Акъяр.

от всей души дорогую дочь Нанию Рафаиловну Хунафину с 25-летием.

Сердечно поздравляем,  
От всей души желаем  
Быть солнышка красной,  
Месяца ясней,  
Быть самой любимой!  
И всегда счастливою!

Родители, Зияя, Гульнар,  
Азамат, Фаиз, Налия, Алина.

дорогую жену, маму, дочку, сестру, золовку, тетю Нину Николаевну Борисову (п. Садовый) с юбилеем.

Пусть в этот день такой прекрасный

Поют и птицы и цветы.  
И счастья целые охапки  
Прими от нас в подарок ты.

Муж Павел, дочери Оля, Катя,  
сестренка Света, брат Анатолий,  
сноха Люда и племянница Карина.

дорогую бабушку Зили Закировну Тайлбекееву (д. Акназар) с днем рождения.

Тебя желаем в день рождения  
Улыбок, радостных хлопот,  
Здоровья, счастья и веселья  
Сегодня, завтра и круглый год!  
С поздравлением внучка Диля.

дорогих молодоженов Айрат и Лайсан с всего сердца поздравляем с чудесным днем в их жизни - днем бракосочетания.

Пусть будет навеки любима невеста.

Пусть будет взаимно любим и жених.

Храните, как жемчуг, семейное счастье.

Ведь это богатство одно на двоих.

С пожеланиями семьи Алибовых, Хайбуллиных, Ишилдиных, Рыскандиных.

дорогих Гузель Тукбаеву и Савату Азаматова с днем бракосочетания.

Желаем молодости вечной,  
Любви, душевной красоты.  
Здоровья, радости огромной  
И чтоб исполнились мечты.

Папа, мама, Рита.

с. Бурибай, г. Сибай.

дорогих Гузель Тукбаеву и Савату Азаматова с днем бракосочетания. Желаем взаимопонимания, благополучия, семейного тепла, долгих лет счастливой супружеской жизни. Берегите и любите друг друга.

Мы вас поздравляем с началом пути.

Желаем совместно по жизни идти.

Друг друга всегда уважать  
И нежность свою надолго сохранять.

Сестра Альбина, зять Ильгиз, Аделкина.

с. Бурибай.

дорогого брата Нура Рахимова и сноху Зубаржат Акилову с законным браком.

Желаем счастья и тепла,  
Чтоб жизнь, как день была светла.  
Чтоб только радость без тревог,

Переступала ваш порог!

С поздравлением Казакбаевы.

от всей души Нура Гильметдинова Рахимова (д. Байгускар) и красавицу Зубаржат Гайфетдиновну Акилову (д. Федоровка) с законным браком. Желаем им счастливой долгой жизни, любви.

Пусть в ваши дороги не войдут тревоги

И сияет солнце на вашем пути.  
Пусть здоровье, счастье, радость и удача

С вами вместе будут под руку идти!

С поздравлением Рахимова, Хаббины, Кусокбаевы, Биккуловы, Янтурины, Санникины.

Уважаемые покупатели!  
Спешите к нам! У нас скидки на холодильники и газовые плиты!

Прежде, чем купить, сравните цены!

с. Акъяр, ул. Батанова, 6, ТЦ "Каифа", 2 этаж, "Мегафон".

## ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

ЗАО «Бурибаевский горно-обогатительный комбинат» объявляет фотоконкурс, посвященный Дню металлурга.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

«Трудом красив и славен человек» - фотоснимки людей, занятых

созидательным трудом;

«Человек и общество» - фотоснимки, освещдающие общественную жизнь предприятия и района;

«Природа. Экология. Общество» - фотоснимки, показывающие красоту родного края, результаты воздействия человека на природу.

Победителей во всех номинациях ожидают призы.

Лучшие фотографии примут участие в выставке в Доме культуры «Металлург» с. Бурибай.

Фотоснимки (размером не менее 10x15 см) на конкурс предоставлять до 13 июля 2006 г. по адресу:

с. Бурибай, ул. Горького, 49 (контакта комбината), в общий отдел, С. Азаматову.

Необходимо указывать фамилию, имя, отчество автора, домашний адрес, контактный телефон.

Результаты конкурса будут подведены 13 июля 2006 г.

Награждение победителей конкурса будет проводиться 15 июля 2006 г. на праздновании Дня металлурга.

Тел. 8-251-2-20-36, 8-927-316-67-63, г. Баймак.

ВАЗ-2109 1993 г. в., двигатель 2004 г. Цена 50 тыс. руб.

Тел. 8-905-356-11-42.

холодильник "Орск-408", б/у, цена 4500 руб., коляска "Зима-лето" - 2500 руб., 2-комфорочная плита - 500 руб., 4-комфорочная плита - 3000 руб., фотоаппарат SK-106 - 200 руб.

Тел. 8-927-318-02-35.

2-3-месячные поросыта, прививка есть, супоросная матка.

Тел. 2-98-79.

2-месячные привитые поросыта.

Тел. 2-97-54.

4-месячная телочка.

п. Садовый, ул. Подгорная, 6, тел. 8-927-233-38-51.

2-1,5-спальные кровати, б/у.

Тел. 2-19-25.

рассада помидоров и перца.

Тел. 2-19-22.

Куплю жилой дом в с. Акъяр по разумной цене.

Обращаться по тел. 8-927-638-11-83.

Куплю 2-3-комнатную квартиру в 2-этажных домах с лоджией в с. Бурибай.

Тел. 2-45-01.

Утерянные водительские права на имя Азамата Камиловича Садыкова. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение.

Тел. 8-927-330-63-70.

Утерянные паспорт, ленсационное удостоверение, военный билет на имя Салавата Рашидовича Мансурова, а также сот. телефон "Сименс С-65" прошу вернуть за вознаграждение по адресу: с. Акъяр, ул. Восточная, 16/14 или в магазин "Ирэндэк".

Утерянный паспорт на имя Ильгиза Галеевича Ишбулдина. Нашедшего прошу позовинить по тел. 8-961-363-83-48.

Утерянный паспорт 80-01 258159, выданный на имя Эльвира Шавкатовича Баторшина, считать недействительным.

он

Холодильники от 6000 руб.  
Газовые плиты от 3500 руб.

DVD-плееры от 1300 руб.  
Цифровой домашний принтер от 6500 руб.

Всегда в наличии холодильники, газовые плиты, стиральные машины, компьютеры заводской сборки, автомагнитолы, цифровые видеокамеры с DVD-форматом и многое другое.

Кредиты без 1 взноса и без переплат для всех жителей Башкортостана.

Наш адрес: с. Акъяр, пр. С. Юлаева, 20/2 (рынок), тел. 8 (258)-2-26-02. Работаем без выходных.

## ЭКСПЕРТ

Рынок машин и экспедиций

У НАС ВСЕ ДЛЯ УЮТА В ВАШЕМ ДОМЕ ПО РАЗУМНЫМ ЦЕНАМ

## ТОЛЬКО У НАС!

Холодильники от 6000 руб.  
Газовые плиты от 3500 руб.

DVD-плееры от 1300 руб.  
Цифровой домашний принтер от 6500 руб.

Всегда в наличии холодильники, газовые плиты, стиральные машины, компьютеры заводской сборки, автомагнитолы, цифровые видеокамеры с DVD-форматом и многое другое.